
ACTA No 1566
SESIoN ORD]NARIA DEL CONCEJO MUNICTPAL DE CEVALLOS DEL
DIECINUEVE DE OCTUBRE DEL AIIO DOS MIL DIECIOCHO
Sefior Vicealcalde Huoo Villeqas: Seffores Concejales buenas tardes, seffores
Funcionarios, el se6or Alcalde ha dejado una comunicaci6n detegando la
conducci6n de la presente sesion, en tal virtud sefrora Secretaria tenga la bondad
de dar lectura a esa comunicaci6n. Sefiora Secretaria: Buenas tardes voy a dar
lectura del oficio de delegacion. Se da lectura al Oficio cuya imagen es la
siguiente.
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Hasta ahi el texto del oficio. Sefior Mcealcalde: Sefiores Concejales tienen
conocimiento de la delegaci6n que ha hecho el sefior Alcalde, en tal raz6n sefiora
Secretaria tenga la bondad de proceder a la constatacion del quorum para la
sesi6n. En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 19 de Octubre del
afio 20 18, siendo las 15H06 el Sr. Hugo Villegas, Vicealcalde del cant6n Cevallos,
da la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el qu6rum reglamentario,
estando presente los siguientes sefiores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Eco. Luis
Barona, Sr. Marco Cdceres, Eco. Rodrigo Offate, con la presencia del Dr. Hem6n
Paredes, Director Financiero; lng. Eduardo Bayas, Director de Obras P0blicas e
lng. Vinicio Freire, Jefe Administrativo, bajo la presidencia del Sr. Hugo Villegas,
Vicealcalde del canton Cevallos y la Dra. Ver6nica Ramlrez Barren, Secretaria,
quien suscribe y certifica la presente. Sefior Viceatcalde: Al existir el quorum
reglamentario doy por instalada la sesi6n, sirvase proceder a dar lectura del orden
del dla. ORDEN DEL DIA: 1.- Aprobacion del Acta No'1565 de la Sesi6n
Ordinaria de Concejo de fecha 12 de Octubre del 2018. 2.- An6lisis y aprobacion
del Proyecto de "Promocion para conmemorar el XXXlll Aniversario de マ
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Cantonizaci6n de Cevallos 2019.3.- An5lisis y aprobaci6n en primera instancia de
la Reforma a la Ordenanza Sustitutiva que Establece el cobro de las Tasas por
Recolecci6n de Basura en el canton Cevallos. Hasta ahi el texto del orden del dia.
Sefior Mcealcalde: Seffores Concejales esta en consideraci6n el orden del dia.

: Que se apruebe de mi parte seffor
Alcalde encargado. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Que se apruebe.
Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Que se apruebe. Sefior Vicealcalde:
Marco C6ceres si aprueba? Sefior Conceial Marco Cdceres: Si. Seior
Vicealcalde: Se aprueba por unanimidad. RESOLUCION 165-2018 El Conceio

DESARROLLO
cealcalde solicita

que se proceda con el PRIMER NUMERAL.- APROBACION DEL ACTA No
1565 DE LA SESION ORDINARIA DE CONCEJO DE FECHA 12 DE OCTUBRE
DEL 2018 Seffor Vicealcalde: Sefiores Concejales el acta ha sido enviada via
electr6nica en su debido momento, si es que tienen observaciones, algrin criterio
para mejorar o para cambiar alguna cosa que hayan considerado en la lectura de
ustedes. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: De mi parte ninguna sefior
Alcalde. Seffor Conceial Economista Rodriqo Ofiate: De mi parte ninguna sefror
Alcalde. Sefror Conceial Economista Luis Barona: Ninguna sefior Alcalde. Sefior
Vicealcalde: Que se apruebe el acta sefiora Secretaria. RESOLUCION 166.2018

2018_sin ninttna observaci6n  SEGUNDO NUMERAL.‐  ANALiSIS Y
APROBAC:ON DEL PROYECTO DE“ PROMOC:ON PARA CONMEMORAR EL
XXX‖ : ANiVERSARIO DE CANTON:ZAC:ON DE CEVALLOS 2019. Senora
Secretaria: Se da lectura de1 01cio suscrlto por ei senor HugO 、lllegas,

Vicealcalde y Presidente del Comit,de Promoc16n,cuya imagen es ia siguientei
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Se da lectura del Oficio suscrito por la seffora Jefa de Cultura, cuya imagen es la
siguiente:
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A continuaci6n consta el proyecto que se les envi6 en algunos archivos a los
correos de los sefiores Concejales. Sefror Vicealcalde: Sef,ores Concejales como
ustedes acaban de escuchar la Jefa de Cultura ha presentado el proyecto, bueno
en el mes de Agosto yo le puse un oficio que prepare el proyecto en coordinaci6n
con el Jefe de Planificaci6n y ha hecho un proyecto de fiestas que es copia y calla
del otro afio, no ha hecho ninguna innovaci6n y tampoco se ha preocupado el
Jefe de Planificaci6n en hacer el documento, dentro de estas falencias hay
algunas cosas, por ejemplo se le dijo que haga con el presupuesto tentativo para
ver cu6nto nos podia costar las festividad, pero no ha considerado, ha hecho un
copia y calla, en todo caso yo no he elaborado ese proyecto, se le dio la
disposici6n para que elabore y no ha hecho la presentaci6n tambi6n ahora aqui,
yo le llam6 que se presente y dice que est6 en un taller de no s6 c6mo o no s6
donde y que no puede venir, cuando debia ella estar aqui para que haga la
explicaci6n crrrespondiente al Concejo. De mi parte a pesar de ser el presidente
del Comit6, como no ha hecho como se orden6 en el documento, yo no estaria de
acuerdo; pero en todo caso yo pongo en consideraci6n de ustedes para que
analicen el tema de este proyecto. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: De mi
parte acepto la moci6n si usted no lo ha hecho, usted muy poco lo puede exponer
y deberia el T6cnico que ha hecho el documento presentarlo. Yo por mi parte
apoyo su moci6n Don Hugo que no se d6 por aprobado, si se puede dar por
conocido que se d6 por conocido y que en la proxima sesion la seffora T6cnica
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nos lo presente Selor Vicealcalde Hay la moci6n dei senor COncelal AguHar que

se d6 por conocido Senor cOnceial E∞nomista Luis Barona:ApOy6 1a moc16n
Seう o「 Conceial Economista Rodlq0 0nate: ApOy6 1a moci6n senor Alcalde
encargado Selor vicealcaide: Dar pOr conocido pero tambi6n se deberia poner
en la resoluciOn que la se5o「 a haga en coordinaci6n con el」 efe de Planincaci6n
el proyecto de festividades,considerando eventos innovadores porque el que ha
presentado esta muy pobre si ustedes lo revisaron,ese no tlene ning`n sustento,

nitampoco ninguna atracciOn lo que estan pOniendo ahi, exagerando que van a
melorar el tema cu!tural y turistico esta hab!ando que va a haber unos 17 000
participantes,entonces la resoluci6n seria que!a Jefa de Cuitura reestructure el

proyecto en coordinaci6n con el DepanamentO de Pianiflcaci6n y que presente

incluyendo el presupuesto tentativo para saber cuantO vamos a gastar en esta
prOxirna conmemoraci6n de los 33 anos de cantonizaciOn Senor COnceial
Eoonomista Luis Barona: PerdOn senorメ iヽcalde de pronto se pOd「 ra agregar a la
resoluci6n,que previa a la presentaci6n del ConceiO en pleno se convoque a una

reuni6n de trabajo y se pueda pulr el prOyecto que presente el DepanamentO
correspondiente Seno「 vicealcalde:Otra cosa tambiё n el carro aleg61co yo veo
∞ mo se desperdicia s7000,7500 creo que cost6 esta vez, el carro alegOrico esta
naman a pesar de que no esta bien tratado, peЮ  lo que hay que hacer es una
reestructuraci6n y no gastar tanto dinero para irnos a presentar en Ambato para
que le boten al lltimo a la cola,tambi6n eso habria que hacer una consideraciOn

porque veo que va hacer un carro aieg6rico,ha puesto tambiё n unas pЮ puestas,
yo pienso que e: carro alegorico tendra que hacerse a!gunas adecuaciones
nuevas y no gastartanto dinero son s7000 solamente para presentar a las Fiestas

de las Flores y de las Frutas y al carro:e votan a1 6!tirno,a los cantones ni siquiera

le dan la irnportancia dei caso Senor cOnceial Eco Luis Barona: Todos esos

deta‖es:os podemos pulir en la reuniOn de trabalo previa a la presentaci6n al
Conceio,sieS que es posible Senorヽノicealcaldei Seria asila resoluci6n se da por

oonocido y la otra que reestructure el proyecto de festividades en coordinaci6n

∞ n la Dire∝i6n de Planllcaci6n Senor cOnceial Abocado Mano Acuilar Previo a
que conozca el Concelo se rea!ice una reuniOn una soc:a‖ zaci6n  Senor
Moealcalde: Ese seria otro punto Senora secretarial Tambi6n era incluyendo el
presupuesto Sett Vicealcalde:Claro SenOr Dir∝ tor Financieroi Si no esti el
presupuesto no es proyecto Selorヽ』cealcalde:No esta ni un centavollo que ha
hecho es copiar y callar y listo RESOLUCiON 167.2018 Lueao del ana:isis en

base a lo estabiecido en el Art. 57 dei C00TAD oue determina que al

conocido eI Provecto de“ Promoci6n Dara COnmemorar el XXX:‖ Aniversario
de Cantonizaci6n de Ceva‖ os 2019. b)Que :a senora Jefa de Cuitura en
coordinaci6n con e:senor Director de Planificaci6n reestructure ei orovecto
de festividades considerando eventos innovadores y se incluva ei
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INSTANCIA DE LA REFORMA A LA ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE
ESTABLECE EL COBRO DE LAS TASAS POR RECOLECGIoN DE BASURA
EN EL CANTON CEVALLOS Sefrora Secretaria: Se da lectura del lnforme de las
Comisiones de Finanzas y Legislaci6n, cuya imagen es la siguiente:

GOBIERNO AUrONOMO D「 ENFRALIZAD0
MUNICIPAL DEL CANrON(■ VALLOS
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A continuaci6n se les adjunt6 el proyecto de reforma a la Ordenanza Sustitutiva
que Establece el cobro de las tasas por recolecci6n de basura en el cant6n
Cevallos y se adjunt6 el Registro Oficial en donde consta la ordenanza anterior.
Hasta ahi el texto de la documentaci6n. Sefior Vicealcalde. Bien sefiores
Concejales, ustedes han escuchado el informe de las Comisiones respectivas,
inicialmente se estaba planteando hacer una Ordenanza sobre la gesti6n de
desechos s6lidos; pero ante primero el tiempo, el sefror Director Financiero ha
recomendado s6lo hacer una reforma de los Articulos de la Ordenanza del aio
2002, l6gicamente haciendo un cambio tambi6n en los considerandos y en la
exposici6n de motivos ya en base a la nueva normativa, porque esa Ordenanza
estaba hecha con la Ley de R6gimen Municipal y tenia que considerarse en
cambio el COOTAD, con este antecedente en el Articulo 3 se ha hecho una
reforma, ha presentado los factores, o sea una tabla de factores y tambi6n ha
hecho un argumento sobre lo que va a ser en el tema de la norma juridica
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tambi6n en ia forma de c6mo se va a estabieceria tasa mensual para el calcul。

de ios diferentes factores y por supuesto el tema del oobro tambi● n de la
ooncentraci6n de los escombros que va a haber un cobro Esa es ia reforma que
ha presentado y ustedes han recibido el documento oncialmente para que se
haga el analisis correspondientel en ta! virtud estl en consideraciOn para su

analisis y aprobaci6n correspondiente en plmer debate Se5or conceiai Aboqado
Marb Aou‖ ar Seうor Alcalde encargado,∞mpaneros Concelales,con la anuencia
dei companerO Luis Barona Presidente de la Comisi6n de Finanzas, yo como
Presidente de la Comisi6n de Legislaci6n con la colaboraci6n del Doctor Heman

Paredes y!os companeros que son miembros de las Comisiones,realizamos un
analisis de la Ordenanza que estabamOs revisando y virnos que era prioritarlo
poner ya en elecuci6n el cobro de la tasa por recolecciOn de basura, asi que

cambiamos el rumbo y tratamos de hacer una reforma a la Ordenanza ya
existente,ahora estamos presentando una reforma a la Ordenanza existente sin
que el10 delemos de∞ nocer!a Ordenanza que estamos tratando para la
recolecci6n de desechos s6“ dos Nosotros hemos hecho un trabajo y creo que es
muy bueno con e!6nico obletivo de cumplir con las observaciones que ha hecho
la Contraloria y que el Municipio continle o comience a recaudarlos fondos que
no lo ha hecho Dentro de los puntos que creo yo se debe resaltar, es que los
fondos que vamos a recabar hemos puesto dentro de la Ordenanza que se cree

un fondo para que se dO la adquisiciOn o la reparaci6n de un nuevo recolector de

basura,porque sabemos que:a vida tttil del que tenemos esta a puntO de expirar
De mi parte y creo que de parte dei companero Presidente de:a Conlisi6n de
Finanzas esperamos que esto se apruebe en primera instancia Gracias senores
senOr、Лcealcalde:SenOres concelales hay la moci6n dei senor COncela:Agu‖ ar

de que se apruebe en p‖ mera instancia el proyecto de Reforma de la Ordenanza

de Manelo de Desechos S61idos, esta en cOnsideraci6n  Senor cOnceial
E∞nomista Luis Barona: ApOyo la mocbn Seior Vicealcalde Tiene apoy6 1a
moci6n Senor cOnceial E∞ nomista Rodrloo Onate: Yo pOr mi parte apoy6 ia
moci6n, sin embargo quisiera hacer notar que se requiere la presencia de los
T6cnicos de las difbrentes 6reas porque dentro de la Ordenanza habla pOr
elemplo en el Articulo n`mero 3 sobre la tanfal en donde habla sobre la ocupaci6n

de la via publKa pagaran una tasa de!20%de!total del permiso, tendria que
estar aqui el!ngeniero de Servicios P6b‖ cos para que tenga∞ nocinniento y nos

de la viabilidad del cobro, tambiё n en el punto n6mero 2 habla sobre una
escombrera,tendriamos que ver con elingeniero de Obras P`b‖ cas sies que hay
la escombrera o no hay la escombrera En el punto n6mero 3 habla de o,30
centavos de dOlar en 10s puestos del rnercado tambi6n tendria que estar ahi el
!ngeniero de Servicio P`blico para hacerle notar esta circunstancia y de esta
manera que tengan conocimiento de aprobarse la Ordenanza se comienzan ios
oobros respectivos, eso nomls Senor vicealcalde: Algln otro criterio Selor
Conceiai Marco Caceres:Seiorノ lヽcaide encargado,companerOs cOncelales por
mi parte acolo eltrabalo que han hecho las Comisiones para esta reforma a la
Ordenanza,no sin antes hacer enfasis en lo que dり o el cOmpanerO onate que se
revise e: Articulo 3 con las Direcciones pertinentes para que no haya
equivocaciones!uego y para segundo debate que todo entre a consideraci6n de
todas ias Dirttones y luegO de la ciudadania Eso nom6s de mi parte selor
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Alcalde encargado. Sefior Vicealcalde: Entonces la resoluci6n seria que los
T6cnicos especialmente Servicios P0blicos y Obras Publicas para segundo
debate hagan una amplia exposici6n del Articulo 3 en sus numerales 1,2y 3 para
conocer sobre el tema de la factibilidad, de los porcentajes, de las escombrera y
tambi6n de lo que van a cobrar de la tasa por concepto de basura a los que hacen
negocios en el mercado, esa seria la resoluci6n y yo pediria al Concejo afiadir
tambi6n que mientras esto se apruebe que es la reforma a la Ordenanza que
tambi6n el Jefe de servicios priblicos presente un proyecto de Ordenanza con el
nuevo sistema que van hacer, por eso no se pudo avanzar, que el presente un
proyecto, tiene que hacer juntamente con el Juridico, porque eso es
pr6cticamente una obligaci6n del Ejecutivo, que presenten un proyecto de
Ordenanza para que aqui la Comisi6n de Legislaci6n revise y luego presente los
informes correspondientes para su posterior debate en la seslon de Concejo
correspondiente, eso yo pienso que seria la otra resolucion que debemos poner,
porque si no aqui el Director Financiero que no tiene competencia en eso, este
haciendo la Ordenanza y eso no es tarea de 61, hay un juridico y hay el Jefe
Administrativo el que sabe c6mo va a ubicar sus contenedores de basura, sabe
c6mo va a ser en el sector rural y en el sector urbano, eso tiene que presentar el
Proyecto de Ordenanza en forma conjunta con el Juridico. No s6 si est6n de
acuerdo en que sea el segundo punto de la resoluci6n y para que la seffora
Secretaria les haga llegar por escrito la resolucr6n del Concejo a los sefrores. Con
esa resoluci6n aprobamos en primera instancia. Seffor Conceial Aboqado Mario
Aquilar. Que se apruebe sefror Alcalde encargado. Sefror Director Financiero: Don
Hugo solo que usted dijo con el Jefe Administrativo, no es. Sefior Vicealcalde:
Con el Jefe de Servicios priblicos dije. Sefrora Secretaria: Se aprueba en primera
y se pase a la Comisi6n. Seior Vicealcalde: Si. Sefior Concelal Ab. Mario Aquilar:
Son dos Comisiones. RESOLUCION 168.2018 Lueoo del an5lisis en base a lo
establecido en el Art. 57 del COOTAD que determina oue al Conceio

las materias de comoetencia del Gobierno Aut6nomo Descentralizado

resoluciones y literal tl Conocer v resolver los asuntos que le sean

de Basura en el cant6n Cevallos v se oase a las Comisiones de Finanzas v

Sindico. presenten un orovecto de Ordenanza con el nuevo sistema de
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ce por la presencia y da por clausurada
la resoluci6n a los Funcionarios. Una vez que se ha agotado el orden del dia

Dra Veron:ca Ramrez Bare
SECRETAR:A GENERAL
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